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ВСТУП

Згідно з навчальним планом курс міжнародного приватного
права (далі – МПП) є нормативною навчальною дисципліною і
вивчається  студентами  заочної  форми  навчання за  напрямом
«Менеджмент і адміністрування» у 9-му семестрі, по закінченні
якого вони складають залік. 

МПП  –  професійно-орієнтована  навчальна  дисципліна,
вивчення якої має важливе значення у правовій освіті студентів
вищих навчальних закладів згідно з сучасними кваліфікаційними
вимогами. Як галузь права МПП має тісний зв`язок із цивільним,
сімейним,  трудовим,  цивільнопроцесуальним,
господарськопроцесуальним і міжнародним публічним правом. 

До змісту навчальної дисципліни МПП включені теоретичні
питання  колізійного  та  матеріально-правового  регулювання
приватноправових  і  процесуальних  відносин  з  іноземним
елементом, зокрема поняття міжнародного приватного права та
джерела  (форми);  загальні  засади  правозастосування  в  даній
галузі;  правовий  статус  суб’єктів  МПП,  особливості  правового
регулювання  відносин  власності,  зобов’язальних,  міжнародних
перевезень  вантажів  і  пасажирів,  трудових  та  інших  відносин,
ускладнених іноземним елементом.

Основними формами оволодіння знаннями з цього предмета
є  лекції,  консультації,  самостійна  робота,  а  також  написання
контрольної  роботи  і  4  години  для  проведення  семінарських
занять.  Методично вони  забезпечуються  програмою навчальної
дисципліни “Міжнародне приватне право”, планами семінарських
занять, завданнями до контрольних робіт, тестами тощо.

Мета  дисципліни  спрямована  на  одержання  студентами
глибоких  знань,  що  безпосередньо  формують  правосвідомість,
юридичне  мислення  фахівця,  набуття  практичних  навичок  у
вирішенні специфічних правових ситуацій, що виникають у сфері
міжнародних приватноправових відносинах. 

Завданням навчальної дисципліни є опанування студентами
необхідних теоретичних положень, засвоєння сутності правових
категорій, що вироблені наукою МПП; засвоєння нормативного
матеріалу, закріпленого законодавством України; ознайомлення з
судовою  та  арбітражною  практикою  у  цивільних  справах  з
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іноземним  елементом,  а  також  набуття  досвіду  самостійної
роботи  з  літературою,  нормативними  актами,  періодичними
виданнями, матеріалами судової та арбітражної практики тощо.

У  результаті  вивчення  навчальної  дисципліни  студент
повинен:

-  знати  основні  інститути,  поняття  та  категорії  МПП;
вітчизняне  законодавство  з  міжнародного  приватного  права;
орієнтуватися  в  основних  положеннях  законодавства  окремих
країн  і  підстави  та  межі  його  застосування;  особливості
правового статусу іноземних осіб  і  їх  майна в  Україні;  основи
правового регулювання  міжнародного обороту товарів,  робіт  і
послуг;  особливості  розв`язання  колізії  юрисдикцій  і
провадження у справах з іноземним елементом;

-  вміти  користуватися  спеціальною  правовою
термінологією;  самостійно  здійснювати  правовий  аналіз
фактичних обставин і наслідків, що виникають з них, правильно
тлумачити й застосовувати колізійні й матеріальні норми МПП.

СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Назва
змістового
модуля і

теми

Кількість годин
денна форма заочна форма

усього у тому числі усього у тому числі
л п ла

б
інд с.р. л п лаб інд с.р.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13
Модуль 1. Загальна частина

Змістовий модуль 1. Загальні засади міжнародного приватного права 
Тема 1, 
тема 2

4 1 1 2 5 1 1 3

Тема 3 4 1 1 2 4 4
Разом за 
змістовим 
модулем 1

8 2 2 4 9 1 1 7

Змістовий модуль 2. Суб єкти міжнародного приватного права.
Право власності в МПП 

Тема 4, 
тема 5

6 1 1 4 9 1 1 7

Тема 6 4 1 1 2 3 3
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Тема 7 4 1 1 2 3 3
Разом за 
змістовим 
модулем 2

14 3 3 8 15 1 1 13

Усього 
годин 

22 5 5 12 24 2 2 20

Модуль 2. Особлива частина 
Змістовий модуль 3. Правочини та зобов’язання в МПП

Тема 8  4 1 1 2 9 1 1 7

Тема 9 5 1 1 3

Тема  10 5 1 1 3 9 1 1 7
Тема  11 6 1 1 4
Разом за 
змістовим 
модулем 3

20 4 4 12 18 2 2 14

Змістовий модуль 4: Трудові відносини в МПП. Міжнародний
цивільний процес та арбітраж

Тема 12 4 1 1 2 4 4
Тема 13, 
тема 14

8 1 1 6 8  8

Разом за 
змістовим 
модулем 4

12 2 2 8 12 12

Усього за 
модулем 2

32 6 6 20 30 2 2 26

ІНДЗ - - - - - - - -
Усього годин 54 11 11 32 54 4 4 46

Семінарські заняття

НАВЧАЛЬНА ПРОГРАМА
дисципліни «МІЖНАРОДНЕ ПРИВАТНЕ ПРАВО»

ЗАГАЛЬНА ЧАСТИНА

Тема 1. Вступ до міжнародного приватного права
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Підстави виникнення колізій між національним правом
різних країн,  що регулює приватні відносини.  Проблема вибору
належного до застосування права. 

Предмет міжнародного приватного права  (МПП).  Поняття
приватноправових відносин міжнародного характеру.  Види
«іноземного елемента» в приватноправових відносинах. 

Методи МПП.  Колізійно-правовий метод регулювання.
Матеріально-правовий метод регулювання. 

Система МПП як галузь права та навчальної дисципліни.
Співвідношення МПП з іншими галузями національного права та
міжнародним правом.  Глобалізація світового господарства та
зростання ролі міжнародного приватного права. 

Історія  науки  МПП. Історичні та економічні засади
виникнення МПП.  Норми МПП у римському праві.  Розвиток
науки МПП у країнах Європи.  Основні концепції МПП у
вітчизняній науці.

Тема 2. Джерела міжнародного приватного права
    

Поняття і види джерел МПП.  Подвійний характер джерел
МПП, їх співвідношення та взаємодія.

Міжнародні договори як джерела МПП.  Договір як засіб
уніфікації норм МПП.  Значення універсальних і регіональних
міжнародних договорів у сфері МПП.  Багатосторонні та
двосторонні договори про надання правової допомоги. 

Внутрішнє (національне)  законодавство як джерело МПП.
Значення кодифікації норм внутрішнього права в галузі МПП, її
види. Основні нормативні акти України, що містять норми МПП.
Сфера застосування та структура Закону України «Про
міжнародне приватне право». 

Поняття правового звичаю, його види.  Значення звичаїв у
регулюванні відносин міжнародної торгівлі, мореплавства та
міжнародних розрахунків.  Роль Міжнародної торгової палати в
уніфікації звичаїв, правил і термінології. Правила Інкотермс.
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Значення судової та арбітражної практики та доктрини у
регулюванні відносин МПП. 

Концепція  lex mercatoria, її вплив на судову та арбітражну
практику.  Форми  lex mercatoria.  Сучасні тенденції розвитку
джерел МПП.

Поняття і види уніфікації та гармонізації норм МПП.
Значення членства України в Гаазькій конференції з МПП.
Міжнародний інститут з уніфікації приватного права
(УНІДРУА).  Міжнародна торгова палата.  Комісія ООН з права
міжнародної торгівлі (ЮНСІТРАЛ). 

Тема 3. Загальні поняття міжнародного приватного
права

         
Поняття і структура колізійної норми.  Інтерперсональні,

інтертемпоральні та інтерлокальні колізії. 
Загальна класифікація колізійних норм (імперативні,

диспозитивні, альтернативні, кумулятивні).  Класифікація
колізійних норм за формою прив’язки (односторонні та
двосторонні). Кумуляція та розщеплення колізійних прив’язок . 

Основні формули прикріплення.  Особистий закон фізичної
особи.  Особистий закон юридичної особи.  Закон
місцезнаходження майна.  Автономія волі сторін.  Закон місця
завдання шкоди.  Закон країни суду.  Закон країни, з якою
правовідносини пов’язані найтісніше.  Закон продавця.  Закон
прапора. 

Проблема кваліфікації колізійної норми.  Основні теорії
кваліфікації.  Конфлікт кваліфікацій.  Вирішення проблеми
конфлікту кваліфікацій у національній доктрині МПП. 

Застосування колізійних норм.  Поняття зворотного
відсилання та відсилання до права третьої країни. 

Інститут «обходу закону» в колізійному аспекті. 
Правила встановлення  змісту  та  застосування  іноземного

права відповідно до Закону України «Про міжнародне приватне
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право».  Інститут публічного порядку в МПП.  Надімперативні
норми закону суду та закону третьої держави.

Взаємність (матеріальна та формальна) і реторсії. 
 

Тема 4. Правове  положення  фізичних  осіб  у
міжнародному приватному праві

          
Поняття особистого закону фізичної особи та сфера його дії.

Колізійні аспекти подвійного громадянства та безгромадянства
фізичних осіб.  Особливості правового статусу іммігрантів,
біженців та осіб, яким надано політичний притулок, у МПП.
Приватноправові аспекти встановлення національного режиму
для іноземців в Україні. 

Особливості визнання іноземця обмежено дієздатним і
недієздатним. Колізійні аспекти опіки та піклування. Оголошення
іноземця безвісно відсутнім чи померлим і його наслідки в
Україні й за кордоном. 

Тема 5. Правове  положення  юридичних  осіб  у
міжнародному приватному праві

Поняття «національність юридичної особи» та «особистий
закон юридичної особи». Критерії визначення особистого закону
юридичної особи:  місце заснування юридичної особи;
місцезнаходження адміністративного центру юридичної особи;
місце здійснення основної діяльності; критерій «контролю». 

Правове становище іноземних юридичних осіб в Україні.
Організаційно-правові форми діяльності іноземних юридичних
осіб в Україні. Представництва та філії. 

Транснаціональні корпорації в МПП.
Особливості створення та діяльності офшорних компаній.

Проблеми, пов’язані з правовим регулюванням господарської
діяльності компаній, розташованих в офшорних зонах.

Міжнародні юридичні особи.
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Тема 6. Держава  як  учасник  приватноправових
відносин з іноземним елементом

Особливості правового статусу держави в МПП.
Характеристика міжнародних приватних правовідносин,
учасницею яких є держава. 

Поняття «імунітет держави» в МПП.  Теорії абсолютного,
функціонального та обмеженого імунітету, їх вплив на
формування національного законодавства про імунітет іноземних
держав. 

Види імунітету держав у МПП.  Юрисдикційний імунітет
іноземної держави.  Імунітет від попередніх заходів з
забезпечення позова.  Імунітет держави від примусового
виконання іноземного судового (арбітражного) рішення. Імунітет
держави від застосування норм іноземного права.  Імунітет
правочинів держави. Імунітет власності держави. 

Міжнародні договори щодо імунітету держав.  Норми про
імунітет іноземної держави в законодавстві України.

ОСОБЛИВА ЧАСТИНА

Тема 7. Право власності в міжнародному  приватному
праві

Особливості правового регулювання відносин власності в
МПП.  Колізійні питання права власності.  Закон місцезна-
ходження майна як основний колізійний принцип у сфері
майнових правовідносин у МПП.  Виникнення та припинення
права власності та інших речових прав у МПП. 

Колізійні питання права власності та інших речових прав на
рухоме майно, що перебуває в дорозі. 

Правове регулювання іноземних інвестицій у МПП.
Правовий режим діяльності іноземних інвесторів в Україні.
Гарантії майнових прав іноземних інвесторів в угодах СОТ.
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Правове становище об’єктів права власності України за
кордоном. Колізійні аспекти повернення національної культурної
спадщини. 

Тема 8. Договір у міжнародному  приватному праві

Поняття і види правочинів з іноземним елементом. Форма та
зміст правочину.  Сфера дії права, що застосовується до
правочину. 

Особливості колізійного регулювання договірних
зобов’язань у МПП.  Колізійні прив’язки,  що застосовуються до
договірних зобов’язань з іноземним елементом.  Автономія волі
сторін у колізійному праві України. 

Уніфікація правового регулювання в галузі міжнародних
комерційних угод.

Тема 9. Договір міжнародної купівлі-продажу товарів

Договір  міжнародної  купівлі-продажу  товарів.  Колізійно-
правове  регулювання  міжнародних  договорів  купівлі-продажу
товарів. Віденська  конвенція  ООН  про  договори  міжнародної
купівлі-продажу товарів.

Загальна характеристика угод СОТ щодо міжнародної торгівлі.

Тема 10. Міжнародні перевезення вантажів і пасажирів 

Договір  міжнародного  перевезення  вантажу,  пасажирів  і
багажу. Поняття  міжнародних  перевезень.  Міжнародні
транспортні організації та їх роль в уніфікації законодавства про
міжнародні перевезення. 

Міжнародні  залізничні  перевезення.  Угода  про  міжнародні
залізничні  перевезення (КОТІФ)  1980 р.  Угода  про  міжнародне
залізничне  сполучення  (СМГС)  1951  р.  (у  ред.  1992  р.).  Межі
відповідальності залізниць внаслідок псування чи втрати вантажу.
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Міжнародні морські перевезення.  Колізійні норми кодексу
торговельного  мореплавства  України.  Типові  форми  чартерів.
Коносамент і його юридичне значення. Брюссельська конвенція
про  уніфікацію деяких правил  про  коносамент  1924  р.  (у  ред.
1968  р.).  Конвенція  ООН  про  морське  перевезення  вантажів
1978 р. Міжнародна морська організація (ІМО).

Міжнародні  автомобільні  перевезення.  Конвенція  про
договори  міжнародного  дорожнього  перевезення  вантажів
(КДПВ) 1956  р.  Митна конвенція  про міжнародне  перевезення
вантажів із застосуванням книжки МДП від 14 листопада 1975 р.
Відповідальність автоперевізника за втрату вантажу.

Міжнародні повітряні перевезення. Монреальська конвенція
про  уніфікацію  деяких  правил  міжнародних  повітряних
перевезень  від  28  травня  1999  р.  Міжнародна  організація
цивільної авіації (ІКАО). Відповідальність авіаперевізника перед
пасажирами  та  вантажовідправниками  за  невиконання  умов
договору. 

Міжнародні  річкові  перевезення.  Будапештська  конвенція
про договір перевезення вантажів внутрішніми водними шляхами
від 22 червня 2001 р.      

Міжнародні  змішані  перевезення.  Конвенція  ООН  про
міжнародні змішані перевезення вантажів від 24 травня 1980 р.
Правовий  режим  оператора  міжнародного  змішаного
перевезення.

Тема  11.  Зобов`язання  внаслідок  завдання  шкоди  в
міжнародному приватному праві

Позадоговірні  зобов’язання  в  МПП. Види  позадоговірних
зобов’язань,  ускладнених  іноземним  елементом,  і  колізійні
підходи  до  їх  регулювання.  Сфера  дії  права,  що  підлягає
застосуванню до зобов’язань, які виникли внаслідок завдання шкоди.

Особливості  колізійного  регулювання  відшкодування
моральної шкоди. 

Особливості  колізійного  регулювання  відшкодування
шкоди, завданої іноземною державою. 

Роль міжнародних угод у колізійно-правовому регулюванні
зобов’язань  із  завдання  шкоди.  Гаазька  конвенція  1973  р.  про
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право,  що  застосовується  до  відповідальності  виготівника.
Регламент ЄС 2007 р. про право, що застосовується до деліктних
зобов’язань.

Представництво, довіреність і позовна давність у МПП. 

Тема 12. Трудові відносини в міжнародному приватному
праві

Загальна характеристика трудових відносин у МПП. 
Колізійне  регулювання  міжнародних  трудових  відносин.

Принцип автономії волі; закон місця укладення договору; закон
місця виконання трудової функції. 

Міжнародно-правове  регулювання  праці. Роль  конвенцій
Міжнародної  організації  праці  (МОП).  Європейська  конвенція
1977 р. про правовий статус працюючих мігрантів. 

Працевлаштування  іноземців  в  Україні.  Принцип
національного  режиму  в  галузі  трудових  відносин.  Дозвільний
порядок працевлаштування іноземців в Україні. 

Трудові  права  українських  громадян  за  кордоном. Праця
громадян  України  за  контрактом  з  іноземним  роботодавцем.
Праця  громадян  України  за  кордоном  за  контрактом  з
українським роботодавцем.  Ліцензування  діяльності,  пов’язаної
із працевлаштуванням громадян України за кордоном. 

Правове  регулювання  праці  співробітників  міжнародних  і
міжурядових організацій. 

Тема 13. Міжнародний цивільний процес

Поняття  міжнародного  цивільного  процесу.  Джерела
правового  регулювання  цивільних  процесуальних  відносин  з
іноземним елементом.

Правове  становище  іноземних  осіб  у  цивільному  процесі.
Принцип  національного  режиму.  Судовий  імунітет  іноземної
держави. Особливості процесуального становища дипломатичних,
консульських та інших офіційних представництв іноземних держав. 

Підсудність  цивільних  справ  за  участю  іноземних  осіб.
Основні системи визначення міжнародної підсудності. Виключна
та  альтернативна  підсудність  цивільних  справ  за  Законом
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України  “Про  міжнародне  приватне  право”.  Пророгаційні  та
дерогаційні угоди. 

Провадження  у  справі  за  участю  іноземної  особи.
Міжнародна правова допомога та її види. Виконання іноземних
судових доручень.  Вручення судових і  позасудових документів
особам, що знаходяться за кордоном. 

Легалізація  документів.  Гаазька  конвенція  1961  р.  про
скасування  вимог  легалізації  іноземних  офіційних  документів.
Проставляння апостилю. 

Визнання  та  виконання  іноземних  судових  рішень.
Екзекватура.  Вимога  взаємності  як  умова  виконання  рішення.
Процесуальні  форми  та  порядок  приведення  до  виконання
іноземного  судового  рішення  за  законодавством  України.
Підстави відмови у визнанні та виконанні іноземного судового
рішення.

Тема 14. Міжнародний комерційний арбітраж

Поняття  і  види  міжнародного  комерційного  арбітражу.
Випадковий та інституційний Закон України “Про міжнародний
комерційний арбітраж” від 24.02.1994 р. 

Міжнародно-договірна  уніфікація  комерційного арбітражу.
Міжнародні  центри  комерційного  арбітражу.  Європейська
конвенція про зовнішньоторговельний арбітраж 1961 р. Київська
угода про порядок вирішення спорів, пов’язаних із здійсненням
господарської  діяльності,  держав-учасниць СНД від  20 березня
1992 р. 

Міжнародні  регламенти,  типовий  закон  про  міжнародний
комерційний  арбітраж  ЮНСІТРАЛ.  Регламент  Міжнародного
комерційного  арбітражного  суду  при  Торговій  промисловій
палаті України від 17.04.2007  р.

Арбітражна  угода.  Арбітражне  застереження.  Третейський
запис і компетенція міжнародного комерційного арбітражу.

Арбітражні рішення, порядок їх виконання. Нью-Йоркська
конвенція  про  визнання  та  виконання  іноземних  арбітражних
рішень. Підстави для відмови у визнанні та виконанні іноземних
арбітражних рішень.
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ПЛАНИ СЕМІНАРСЬКИХ ЗАНЯТЬ

ТЕМА 1. Поняття міжнародного приватного права

План 
1  Поняття,  предмет  і  методи  міжнародного  приватного

права.  Іноземний  елемент  та  його  форми  в  приватноправових
відносинах.

2 Система міжнародного приватного права.  
3  Співвідношення  міжнародного  приватного  права  з

цивільним, сімейним, трудовим, міжнародним публічним правом
і цивільним процесом.

4  Поняття  і  види  джерел  МПП: міжнародні  договори,
внутрішнє (національне) законодавство, правові звичаї. 

5 Значення судової та арбітражної практики та доктрини в
регулюванні відносин МПП.  Концепція lex mercatoria, її вплив на
судову та арбітражну практику.

6 Поняття і види уніфікації та гармонізації норм МПП.

Контрольні запитання і завдання

1 Дайте визначення,  яке розкриває  сутність  міжнародного
приватного права.

2  У  чому  полягають  проблеми  приватного  і  публічного
права та механізми їх вирішення? 

3 Які принципи правового регулювання притаманні МПП?
4  Назвіть  способи  правового   впливу  на  певні  суспільні

відносини, які притаманні міжнародному приватному праву.
5 Які видатні фахівці у галузі МПП вам відомі?
6  Вкажіть  особливості  уніфікації  матеріально-правових

норм в МПП.
7  Назвіть  акти  внутрішнього  законодавства,  які  повністю

присвячені  врегулюванню правовідносин  за  участю іноземного
елемента.

8 Що означає концепція lex mercatoria у МПП?
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9  Опишіть  структуру  Закону  України  «Про  міжнародне
приватне право» від 23.06.2005 р.

ТЕМА 2. Загальні  засади  правозастосування  в
міжнародному приватному праві

План

1 Колізійна норма: поняття, структура та види.   
2 Класифікація колізійних норм за формою прив’язки.           
3 Кваліфікація колізійної норми. Конфлікт кваліфікацій. 
4 Встановлення змісту і застосування іноземного права.
5  Поняття  зворотного  відсилання  та  відсилання  до  права

третьої країни.  
6 Інститут застереження про публічний порядок та інститут

обходу  закону  в  МПП  та  їх  співвідношення.  Надімперативні
норми закону суду та закону третьої держави.

7 Взаємність і реторсія.
            

Контрольні запитання і завдання
          

1 Визначте поняття колізійної норми і її структуру.
2 Які основні колізійні формули прикріплення вам відомі?
3  Що називають  кумуляцією та  розщепленням колізійних

прив’язок? 
4. У чому полягає і коли виникає конфлікт кваліфікацій?  
5 Охарактеризуйте інститут «обходу закону» в колізійному

аспекті. 
6  Дайте  визначення  поняття  «публічний  порядок»  у

міжнародному приватному праві.
7  Як  можна  визначити  взаємність  і  реторсію  в

міжнародному приватному праві?
8  Стадії  правозастосування  в  міжнародному  приватному

праві (скласти схему).
9 Вирішення завдань Практикуму.

МЕТОДИЧНІ  ВКАЗІВКИ  ДО  ВИКОНАННЯ
КОНТРОЛЬНОЇ РОБОТИ
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Виконання  контрольної  роботи  –  це  невід’ємна  частина
навчального  процесу  вищої  освіти  заочної  форми  навчання.
Завдання підготовлені з урахуванням майбутнього фаху студентів
і сприятимуть розумінню основних положень та інститутів такої
складної для сприйняття навчальної дисципліни, як «Міжнародне
приватне  право»,  і  набуттю  необхідних  навичок
правозастосування в цій сфері.

При  виконанні  контрольної  роботи,  яка  полягає  в
письмовому  висвітленні  трьох  питань,  студент  повинен
звернутися  до  програми,  конспекту  установчих  лекцій,
рекомендованої  навчальної  та  науково-правової  літератури.
Відповіді  повинні  обов’язково  містити  аналіз  міжнародних
договорів,  правових  звичаїв,  діючого  внутрішнього
законодавства  та  посилання  на  конкретні  приписи  відповідних
джерел  МПП  і  зазначити,  ким  і  коли  вони  прийняті,  де
опубліковані.  Загальний обсяг  контрольної  роботи має бути не
менше 10 сторінок. У тому числі робота повинна мати титульний
лист, план роботи, перелік використаної літератури. Після цього
необхідно поставити дату і підпис. 

ЗАВДАННЯ НА КОНТРОЛЬНУ РОБОТУ

Студент обирає завдання за допомогою спеціальної таблиці
за  двома  цифрами  навчального  шифру:  останньою  та
передостанньою. Наприклад, студент, який має шифр з цифровою
ознакою 11, висвітлює питання 21.1; 21.2; 21.3.

Передостання
цифра шифру

Остання цифра шифру
1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

1 21 18 31 16 32 26 14 28 12 30
2 3 22 33 7 4 15 8 8 11 34
3 12 20 29 24 6 6 13 13 29 21
4 22 9 1 3 5 19 24 28 34 30
5 26 2 23 27 25 5 7 31 25 15
6 35 10 17 4 11 12 16 3 15 2
7 19 13 18 20 17 19 27 16 9 33
8 29 2 18 23 21 6 32 17 4 10
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9 10 25 27 7 24 26 22 30 14 5
0 1 20 8 28 35 23 9 1 11 14

1.1 Предмет міжнародного приватного права.
1.2 Взаємність (матеріальна та формальна) і реторсії.
1.3 Міжнародно-транспортні організації.

2.1  Види  іноземного  елемента  в  приватноправових
відносинах.

2.2 Поняття «особистий закон фізичної особи» та сфера його
дії.

2.3  Правове  регулювання  міжнародних  перевезень
окремими видами транспорту.

3.1 Методи правового регулювання в МПП.
3.2  Колізійні  аспекти  подвійного  громадянства  та

безгромадянства фізичних осіб. 
3.3  Міжнародні  автомобільні  перевезення.  Конвенція  про

договори  міжнародного  дорожнього  перевезення  вантажів
(КДПВ) 1956 р. 

4.1 Система міжнародного приватного права. 
4.2  Особливості  правового  статусу  імігрантів,  біженців  та

осіб, яким надано політичний притулок, згідно з МПП.
4.3  Міжнародні  повітряні  перевезення.  Монреальська

конвенція про уніфікацію деяких правил міжнародних повітряних
перевезень від 28.05.1999 р.

5.1 Співвідношення МПП з іншими галузями національного
права та міжнародним правом.

5.2  Приватноправові  аспекти  встановлення  національного
режиму для іноземців в Україні. 

5.3  Міжнародні  річкові  перевезення.  Будапештська
конвенція  про  договір  перевезення  вантажів  внутрішніми
водними шляхами від 22.06.2001 р. 

6.1 Історичні та економічні засади виникнення МПП. 
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6.2 Особливості визнання іноземця обмежено дієздатним і
недієздатним. Колізійні аспекти опіки та піклування.

6.3  Міжнародні  змішані  перевезення.  Конвенція  ООН про
міжнародні змішані перевезення вантажів від 24.05.1980 р. 

7.1 Розвиток науки МПП у країнах Європи.
7.2 Оголошення іноземця безвісно відсутнім чи померлим і

його наслідки в Україні і за кордоном. 
7.3  Види  позадоговірних зобов’язань,  ускладнених

іноземним елементом, і колізійні підходи до їх регулювання. 

8.1 Поняття і види джерел МПП.
8.2 Критерії визначення особистого закону юридичної особи. 
8.3  Сфера  дії  права,  що  підлягає  застосуванню  до

зобов’язань, які виникли внаслідок завдання шкоди.
 
9.1 Міжнародні договори як джерела МПП.
9.2  Організаційно-правові  форми  діяльності  іноземних

юридичних осіб в Україні. Представництва та філії. 
9.3 Роль міжнародних угод у колізійно-правовому регулюванні

зобов’язань із завдання шкоди. Гаазька конвенція 1973 р. про право,
що застосовується до відповідальності виготівника. 

10.1  Значення  універсальних  і  регіональних  міжнародних
договорів у сфері МПП.

10.2 Транснаціональні корпорації у МПП.
10.3 Представництво, довіреність і позовна давність у МПП.

11.1  Багатосторонні  та  двосторонні  договори про надання
правової допомоги. 

11.2  Проблеми,  пов’язані  з  правовим  регулюванням
господарської діяльності компаній, розташованих в офшорних зонах.

11.3 Колізійне регулювання міжнародних трудових відносин.

12.1  Внутрішнє  (національне)  законодавство  як  джерело
МПП.

12.2  Міжнародні  юридичні  особи.  Особливості  правового
положення держави в МПП.
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12.3  Міжнародно-правове  регулювання  праці.  Роль
конвенцій Міжнародної Організації (МОП).

13.1 Значення кодифікації норм внутрішнього права в галузі
МПП, її види.

13.2  Поняття  «імунітет  держави»  в  МПП.  Теорії
абсолютного, функціонального та обмеженого імунітету, їх вплив
на  формування  національного  законодавства  про  імунітет
іноземних держав.

13.3 Працевлаштування іноземців в Україні. 

14.1 Сфера застосування і структура  Закону України «Про
міжнародне приватне право».

14.2 Види імунітету держав у МПП.
14.3 Трудові права українських громадян за кордоном. 

15.1 Поняття правового звичаю, його види. 
15.2  Міжнародні  договори щодо імунітету  держав.  Норми

про імунітет іноземної держави в законодавстві України. 
15.3 Поняття міжнародного цивільного процесу. 

16.1 Значення судової практики та доктрини в регулюванні
відносин МПП. 

16.2 Колізійні питання права власності. 
16.3  Джерела  правового  регулювання  цивільних

процесуальних відносин з іноземним елементом. 

17.1  Концепція  lex mercatoria,  її  вплив  на  судову  та
арбітражну практику.

17.2  Правове  регулювання  іноземних  інвестицій  у  МПП.
Гарантії майнових прав іноземних інвесторів в угодах СОТ. 

17.3  Правове  положення  іноземних  осіб  у  цивільному
процесі.

18.1 Поняття і види уніфікації та гармонізації норм МПП. 
18.2 Правове положення власності України за кордоном.
18.3 Судовий імунітет іноземної держави.
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19.1 Поняття і структура колізійної норми.
19.2 Сфера дії права, що застосовується до правочину. 
19.3  Особливості  процесуального  положення

дипломатичних, консульських та інших офіційних представництв
іноземних держав.

20.1  Інтерперсональні,  інтертемпоральні  та  інтервокальні
колізії. 

20.2 Колізійні прив’язки, що застосовуються до договірних
зобов’язань з іноземним елементом. 

20.3 Підсудність цивільних справ за участю іноземних осіб.
Основні системи визначення міжнародної підсудності.

21.1 Загальна класифікація колізійних норм.
21.2  Уніфікація  правового  регулювання  в  галузі

міжнародних комерційних угод. Віденська конвенція ООН “Про
договори міжнародної купівлі-продажу товарів”. 

21.3  Виключна  та  альтернативна  підсудність  цивільних
справ за Законом України “Про міжнародне приватне право”.

22.1 Основні формули прикріплення. 
22.2 Поняття, значення міжнародного договору перевезення.
22.3 Міжнародна правова допомога та її види.
23.1 Автономія волі сторін.
23.2  Міжнародні  транспортні  організації  та  їх  роль  в

уніфікації законодавства про міжнародні перевезення.
23.3 Легалізація документів. Проставляння апостилю. 

24.1 Проблема кваліфікації колізійної норми. Основні теорії
кваліфікації.

24.2 Міжнародні морські перевезення.  Конвенція ООН про
морське перевезення вантажів 1978 р.

24.3  Визнання  та  виконання  іноземних  судових  рішень.
Екзекватура. 

25.1 Конфлікт кваліфікацій. Вирішення проблеми конфлікту
кваліфікацій у національній доктрині МПП. 
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25.2  Міжнародні  залізничні  перевезення.  Угода  про
міжнародні залізничні перевезення (КОТІФ) 1980 р.

25.3 Поняття і види міжнародного комерційного арбітражу.

26.1 Поняття зворотного відсилання та відсилання до права
третьої країни. 

26.2 Види міжнародних перевезень. 
26.3  Міжнародно-договірна  уніфікація  комерційного

арбітражу. Міжнародні центри комерційного арбітражу.
27.1 Інститут “обходу закону” в МПП. 
27.2  Джерела  правового  регулювання  міжнародних

перевезень.
27.3  Міжнародні  регламенти,  типовий  закон  про

міжнародний комерційний арбітраж ЮНСІТРАЛ. 

28.1 Правила встановлення змісту і застосування іноземного
права відповідно до  Закону України “Про  міжнародне приватне
право”.

28.2 Колізійні питання договору міжнародних перевезень.
28.3 Арбітражна угода.

29.1 Інститут публічного порядку в МПП.
29.2 Особливості відповідальності перевізника.
29.3 Арбітражні рішення. Виконання рішень.
30.1  Надімперативні  норми  закону  країни  суду  та  закону

третьої держави.
30.2 Товаророзпорядчі документи.
30.3  Підстави  для  відмови  у  визнанні  іноземних

арбітражних рішень.

ЗАЛІКОВІ  ПИТАННЯ  З  КУРСУ  «МІЖНАРОДНЕ
ПРИВАТНЕ ПРАВО»

1 Предмет міжнародного приватного права. 
2 Види іноземного елемента в приватноправових відносинах. 
3 Методи правового регулювання в МПП. 
4 Система МПП як галузі права та навчальної дисципліни. 
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5 Співвідношення МПП з іншими галузями національного
права та міжнародним правом. 

6 Історичні та економічні засади виникнення МПП. 
7 Розвиток науки МПП у країнах Європи. 
8 Поняття і види джерел МПП. 
9 Міжнародні договори як джерела МПП. 
10  Значення  універсальних  і  регіональних  міжнародних

договорів у сфері МПП. 
11  Багатосторонні  та  двосторонні  договори  про  надання

правової допомоги. 
12 Внутрішнє (національне) законодавство як джерело МПП.
13 Значення кодифікації норм внутрішнього права в галузі

МПП, її види. 
14 Сфера застосування та структура Закону України “Про

міжнародне приватне право”. 
15 Поняття правового звичаю, його види. 
16 Значення судової  практики та  доктрини в регулюванні

відносин МПП. 
17  Концепція  lex  mercatoria,  її  вплив  на  судову  та

арбітражну практику. 
18 Поняття і види уніфікації та гармонізації норм МПП. 
19 Поняття і структура колізійної норми. 
20  Інтерперсональні,  інтертемпоральні  та  інтервокальні

колізії. 
21 Загальна класифікація колізійних норм. 
22 Основні формули прикріплення. 
23 Автономія волі сторін. 
24  Проблема  кваліфікації  колізійної  норми.  Основні  теорії

кваліфікації. 
25  Конфлікт  кваліфікацій.  Вирішення  проблеми  конфлікту

кваліфікацій у національній доктрині МПП. 
26 Поняття зворотного відсилання та відсилання до права

третьої країни. 
27 Інститут “обходу закону” в МПП. 
28 Правила встановлення змісту і застосування іноземного

права відповідно до Закону України “Про міжнародне приватне
право”. 

29 Інститут публічного порядку в МПП. 
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30  Надімперативні  норми  закону  країни  суду  та  закону
третьої держави. 

31 Взаємність (матеріальна та формальна) і реторсії. 
32 Поняття “особистий закон фізичної особи” та сфера його дії.
33  Колізійні  аспекти  подвійного  громадянства  та

безгромадянства фізичних осіб. 
34 Особливості правового статусу іммігрантів, біженців та

осіб, яким надано політичний притулок, згідно з МПП. 
35  Приватноправові  аспекти  встановлення  національного

режиму для іноземців в Україні. 
36  Особливості  визнання  іноземця  обмежено дієздатним і

недієздатним. Колізійні аспекти опіки та піклування. 
37 Оголошення іноземця безвісно відсутнім чи померлим і

його наслідки в Україні і за кордоном. 
38 Критерії визначення особистого закону юридичної особи.
39  Організаційно-правові  форми  діяльності  іноземних

юридичних осіб в Україні. Представництва та філії. 
40 Транснаціональні корпорації у МПП. 
41  Проблеми,  пов’язані  з  правовим  регулюванням

господарської  діяльності  компаній,  розташованих  в  офшорних
зонах. 

42 Міжнародні юридичні особи. 
43 Особливості правового положення держави в МПП. 
44 Поняття “імунітет держави” в МПП. Теорії абсолютного,

функціонального  та  обмеженого  імунітету,  їх  вплив  на
формування національного законодавства про імунітет іноземних
держав. 

45 Види імунітету держав у МПП. 
46 Міжнародні договори щодо імунітету держав. Норми про

імунітет іноземної держави в законодавстві України. 
47 Колізійні питання права власності. 
48  Правове  регулювання  іноземних  інвестицій  у  МПП.

Гарантії майнових прав іноземних інвесторів в угодах СОТ. 
49 Правове положення власності України за кордоном. 
50 Сфера дії права, що застосовується до правочину. 
51  Колізійні  прив’язки,  що  застосовуються  до  договірних

зобов’язань з іноземним елементом. 
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52 Уніфікація правового регулювання в галузі міжнародних
комерційних  угод.  Віденська  конвенція  ООН  “Про  договори
міжнародної купівлі-продажу товарів”. 

53  Міжнародні  транспортні  організації  та  їх  роль  в
уніфікації законодавства про міжнародні перевезення. 

54  Міжнародні  морські  перевезення.  Конвенція  ООН  про
морське перевезення вантажів 1978 р.

55  Міжнародні  залізничні  перевезення.  Угода  про
міжнародні  залізничні  перевезення  (КОТІФ)  1980  р.  Поняття,
значення міжнародного договору перевезення.

56 Види міжнародних перевезень.
57 Джерела правового регулювання міжнародних перевезень.
58 Колізійні питання договору міжнародних перевезень.
59 Особливості відповідальності перевізника.
60 Товаророзпорядчі документи.
61 Міжнародно-транспортні організації.
62 Правове регулювання міжнародних перевезень окремими

видами транспорту.
63  Міжнародні  автомобільні  перевезення.  Конвенція  про

договори  міжнародного  дорожнього  перевезення  вантажів
(КДПВ) 1956 р. 

64  Міжнародні  повітряні  перевезення.  Монреальська
конвенція про уніфікацію деяких правил міжнародних повітряних
перевезень від 28.05.1999 р. 

65  Міжнародні  річкові  перевезення.  Будапештська
конвенція  про  договір  перевезення  вантажів  внутрішніми
водними шляхами від 22.06.2001 р. 

66  Міжнародні  змішані  перевезення.  Конвенція  ООН  про
міжнародні змішані перевезення вантажів від 24.05.1980 р. 

67  Види  позадоговірних  зобов’язань,  ускладнених
іноземним елементом, і колізійні підходи до їх регулювання. 

68  Сфера  дії  права,  що  підлягає  застосуванню  до
зобов’язань, які виникли внаслідок завдання шкоди.

69 Роль міжнародних угод у колізійно-правовому регулюванні
зобов’язань із завдання шкоди. Гаазька конвенція 1973 р. про право,
що застосовується до відповідальності виготівника. 

70 Представництво, довіреність та позовна давність у МПП. 
71 Колізійне регулювання міжнародних трудових відносин. 
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72 Міжнародно-правове регулювання праці. Роль конвенцій
Міжнародної організації праці (МОП). 

73 Працевлаштування іноземців в Україні. 
74 Трудові права українських громадян за кордоном.
75 Поняття міжнародного цивільного процесу. 
76  Джерела  правового  регулювання  цивільних

процесуальних відносин з іноземним елементом. 
77 Правове положення іноземних осіб у цивільному процесі.
78 Судовий імунітет іноземної держави. 
79 Особливості процесуального положення дипломатичних,

консульських та інших офіційних представництв іноземних держав. 
80  Підсудність цивільних справ за участю іноземних осіб.

Основні системи визначення міжнародної підсудності. 
81 Виключна та альтернативна підсудність цивільних справ

за Законом України “Про міжнародне приватне право”. 
82 Міжнародна правова допомога та її види. 
83 Легалізація документів. Проставляння апостилю. 
84  Визнання  та  виконання  іноземних  судових  рішень.

Екзекватура. 
85 Поняття і види міжнародного комерційного арбітражу. 
86  Міжнародно-договірна  уніфікація  комерційного

арбітражу. Міжнародні центри комерційного арбітражу.
87 Міжнародні регламенти, типовий закон про міжнародний

комерційний арбітраж ЮНСІТРАЛ. 
88 Арбітражна угода. 
89 Арбітражні рішення. Виконання рішень.
90  Підстави для відмови у визнанні та виконанні іноземних

арбітражних рішень. 

ТЕСТИ

Тест 1. Вступ до міжнародного приватного права

1 Позначте  визначення,  яке  розкриває  поняття
«міжнародне приватне право”:

а) підгалузь міжнародного права, що регулює міжнародні
економічні відносини; 
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б) підгалузь  цивільного  права,  що  регулює  цивільні
відносини за участю іноземних фізичних і юридичних осіб;

в) сукупність  норм,  що  регулюють  приватні  та
процесуальні відносини з іноземним елементом;

г) сукупність  норм  національного  права,  що  регулюють
відносини міжнародного обміну товарами та послугами. 

2 Вкажіть вид суспільних відносин, який не належить
до предмета регулювання міжнародного приватного права:

1) відносини з міжнародного усиновлення; 
2) відносини з міжнародних перевезень; 
3) виконання рішень іноземних судів; 
4) міжнародне оподаткування. 

3 У чому полягає подібність міжнародного приватного
права та міжнародного публічного права:

1) спільні джерела правового регулювання;
2) основним  суб’єктом  міжнародного  публічного  та

міжнародного приватного права є держава;
3) загальна мета – створення правових засад міжнародного

співробітництва в різних галузях суспільних відносин;
4) спільний предмет регулювання?

4 Вкажіть  ознаку,  яка  характеризує  приватні
правовідносини:

а) ієрархічні відносини між суб’єктами; 
б) перевага директивно-зобов’язуючих норм права; 
в) широке використання договірної форми регулювання; 
г) майнова відокремленість сторін. 

5 Вкажіть способи правового впливу на певні суспільні
відносини,  які  не  притаманні  міжнародному  приватному
праву: 

1) колізійний метод;
2) метод рекомендацій;
3) метод приписів;
4) метод заохочень. 
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6 Яке місце посідає МПП у правовій системі:
а) це самостійна автономна правова система; 
б) це галузь національного приватного права; 
в) це комплексна галузь права; 
г) це інститут національного цивільного права?

7 Яке  значення  має  слово  «міжнародне»  в  понятті
МПП:

а) приватноправові  відносини,  що мають у  своєму складі
іноземний елемент; 

б) це міждержавні відносини; 
в) це  відносини,  врегульовані  міжнародним  публічним

правом; 
г) це відносини, врегульовані міжнародними договорами?

8 Що означає «колізія права» в МПП?
а) примат міжнародного права над національним; 
б)  відмінність  у  національному  та  міжнародно-правовому

регулюванні; 
в)  зіткнення  норм  внутрішнього  законодавства  щодо

регулювання правовідносин з іноземним елементом; 
г)  різне  вирішення  одних  і  тих  самих  приватноправових

питань у законодавстві різних держав?
9 У чому полягає сутність колізійного методу:
а) створення судом нової норми права (прецеденту); 
б) застосування  до  спірних  правовідносин  права  країни

суду; 
в) подолання колізії  між правовими нормами різних країн

світу; 
г) застосування автономії волі сторін правовідносин?

10 Назвіть правові форми колізійного методу:
1) міжнародні договори;
2) колізійні норми національного права;
3) колізійні норми права іноземних держав;
4) міжнародні торгові звичаї.
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11 У  чому  проявляється  «прямий»  характер
матеріального методу:

1) при  його  застосування  має  вирішуватися  колізійне
питання; 

2) він  передбачає  безпосереднє  регулювання  відносин
шляхом прямого застосування матеріальних норм; 

3) матеріальний метод передбачає обов’язкове застосування
матеріальних норм національного законодавства; 

4) сторони  прямо  передбачають  в  угоді  регулювання
правовідносин нормами права певної країни?

12 У  чому  полягає  сутність  уніфікації  матеріально-
правових норм в МПП?

1) це кодифікація міжнародно-правових звичаїв; 
2) це  стихійний  процес  наближення  законодавства  різних

держав; 
3) це  діяльність  транснаціональних  корпорацій  по

створенню типових форм комерційних угод; 
4) це  укладення  міжнародних  договорів,  спрямованих  на

створення одноманітних норм національного права? 

Тест 2. Джерела (форми) міжнародного приватного права

13 У чому полягає подвійний характер джерел МПП?
1) в особливому значенні судового прецеденту; 
2) у  праві  судів  вирішувати  спір  на  засадах  «права

справедливості»; 
3) в  особливому  значенні  міжнародно-правових  актів,

можливості  їх  безпосереднього  застосування  у  національних
судах; 

4) джерела МПП не мають подвійного характеру? 

14 Які  форми  права  застосовуються  в  міжнародному
приватному праві?

а) міжнародні договори; 
б) правові звичаї;
в) внутрішнє законодавство; 
г) господарські договори? 
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15 Чинні  для  України  міжнародні  договори  можуть
укладати:

а) Президент України; 
б) Кабінет Міністрів України; 
в) міністерства, інші центральні органи виконавчої влади,

державні органи; 
г) профспілки України. 

16 Які  акти  внутрішнього  законодавства   повністю
присвячені врегулюванню правовідносин за участю іноземного
елемента:

1) Закон України „Про міжнародне приватне право”; 
2) Закон України „Про зовнішньоекономічну діяльність”; 
3) Закон України  „Про правовий статус  іноземців  та  осіб

без громадянства”; 
4) Закон України „Про громадянство України”? 

17 Сферою  дії  Закону  України  „Про  міжнародне
приватне право” є:

а) визначення застосовуваного права; 
б) визначення процесуальної правоздатності і  дієздатності

іноземців, осіб без громадянства та іноземних юридичних осіб; 
в) визначення підсудності судам України справ з іноземним

елементом; 
г) визначення  форми  здійснення  правосуддя  за  участю

іноземного елемента. 

18 Якими  нормативним  актами  України  дозволено
застосування звичаїв:

1) Цивільним кодексом України; 
2) Законом України „Про міжнародне приватне право”; 
3) Законом  України  „Про  міжнародний  комерційний

арбітраж”; 
4) Кодексом про адміністративні правопорушення України?

30



19 У якій сфері приватноправових відносин з іноземним
елементом  не  прийнято  жодного  універсального
міжнародного договору:

а) у галузі міжнародного трудового права; 
б)  у  галузі  шлюбно-сімейних  відносин  з  іноземним

елементом; 
в) у галузі міжнародних перевезень; 
г)  універсальні  міжнародні  угоди  регулюють  усі  сфери

МПП? 

20 Який  міжнародний  договір  є  єдиною  у  світі
кодифікацією міждержавного МПП:

1) Гаазька конвенція про міжнародний цивільний процесу
1954 р.;

2) Віденська конвенція про договори міжнародної купівлі-
продажу товарів 1980 р.;

3) Кодекс Бустаманте 1928 р.;
4) Вашингтонська  конвенція  про  захист  іноземних

інвестицій 1965 р.?  

21 Які  міжнародні  звичаї  відіграють  основну  роль  у
регулюванні  приватноправових  відносин  з  іноземним
елементом:

1) міжнародні звичаї в галузі податкового та митного права; 
2) міжнародні звичаї в галузі спадкового права; 
3) міжнародні  торгові  звичаї,  звичаї  торговельного

мореплавства; 
4) звичаї колізійної взаємності? 

22 Що розуміють під поняттям lex mercatoria:
1) особливий інститут національного господарського права;
2) систему міжнародних конвенцій з питань МПП;
3) систему недержавного регулювання зовнішньоекономічної

діяльності; 
4) підгалузь міжнародного економічного права. 

23 У чому полягає значення судового прецеденту:
1) прецедент – це звичайне судове рішення; 
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2) прецедент  має  вирішальне  значення  при  вирішенні
аналогічних справ у подальшій судовій практиці; 

3) прецедент має значення норми національного закону; 
4) усі  судові  прецеденти  є  частиною  національного

законодавства. 
24 Що розуміють під доктриною як джерелом МПП:
1) право науковців вносити зміни в чинне законодавство; 
2) законотворча діяльність науковців; 
3) опубліковані  думки загальновизнаних фахівців  у  галузі

права; 
4) це  наукові  праці  видатних  вчених,  що  визнані  на

офіційному  рівні  та  безпосередньо  використовуються
правозастосовними органами? 

Тест 3. Загальні  засади  правозастосування  в
міжнародному приватному праві

3.1 Колізійні норми в міжнародному приватному праві

25 Що  є  нормативною  підставою  застосування
національними судами іноземного права:

1) норми міжнародного права; 
2) колізійні норми національного законодавства; 
3) принцип взаємності; 
4) загальновизнані права людини?
26 Колізійні норма – це:
а) норма, що містить колізію; 
б) норма,  яка  визначає,  право  якої  держави  має  бути

застосоване до правовідносин, ускладнених іноземним елементом;
в) норма,  яка  усуває  колізію  між  нормативними  актами

однієї держави; 
г) норма, що встановлює межі автономії волі сторін. 

27 Структуру  колізійної  норми  складають  такі
елементи:

а) диспозиція; 
б) обсяг; 
в) санкція; 
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г) прив’язка. 

28 До множинних (складних) колізійних норм належать:
а) альтернативні норми; 
б) субсидіарні норми; 
в) кумулятивні норми; 
г) спеціальні норми. 

29 Вкажіть основну прив’язку диспозитивних колізійних
норм:

1) право, що обране сторонами правовідносин;
2) закон суду;
3) закон найбільш тісного зв’язку;
4) особистий закон сторін.

30 Назвіть  види  колізійних  норм  залежно  від  форми
колізійної прив’язки:

1) інтертемпоральні та інтерперсональні;
2) альтернативні та диспозитивні;
3) односторонні та двосторонні;
4) міжнародні та національні.

31 В обсязі колізійної норми визначається:
1) правом  якої  держави  будуть  регулюватися

правовідносини, вказані у даній нормі; 
2) правовідносини, до яких буде застосовуватися дана норма;
3) відповідальність за порушення приписів даної норми; 
4) умови, за наявності яких можливе застосування даної норми. 

32 До  якої  правової  системи  відсилає  одностороння
колізійна прив’язка:

1) до закону країни суду;
2) особистого закону однієї зі сторін зобов’язання;
3) особистого закону фізичної особи;
4) закону місця укладання договору?

33 До якої  правової  системи може відсилати колізійна
норма:
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1) лише до власного національного права;
2) до міжнародного права; 
3) до  права  власної  держави,  до  іноземного  чи

міжнародного права; 
4) лише до правової системи іноземної держави? 

34 Які  нові  формули  прикріплення  характерні  для
сучасного МПП:

1) особистий закон усиновителя; 
2) закон прапору; 
3) принципи найбільш тісного зв’язку; 
4) закон сутності правовідносин? 

35 Що називають кумуляцією колізійної прив’язки:
1) це автономія волі сторін;
2) це один із засобів розв’язання конфлікту кваліфікацій; 
3) це  необхідність  враховувати  приписи  різних  правових

систем при регулюванні одних і тих самих правовідносин; 
4) це суперечливість колізійної прив’язки? 

36 Що вважається розщепленням колізійної прив’язки:
1) конфлікт юрисдикцій; 
2) це  ситуація,  коли  правовідносини  в  цілому

підпорядковуються  правопорядку  однієї  країни,  а  окремі  їх
елементи – правопорядку іншої країни; 

3) колізії колізій; 
4) негативні колізії колізій? 

3.2 Особливості застосування колізійних норм

37 У  чому  полягає  відмінність  кваліфікації  колізійної
норми від кваліфікації інших видів норм:

1) кваліфікація колізійної норми нічим не відрізняється від
кваліфікації інших норм права; 

2) кваліфікація  колізійної  норми  здійснюється  відповідно
до вимог міжнародного публічного права; 
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3) колізійна норма пов’язує правові системи різних країн,
оскільки фактичний склад правовідносин обтяжений іноземним
елементом. 

4) кваліфікація  колізійної  норми  здійснюється  відповідно
до іноземного законодавства? 

38 Коли виникає конфлікт кваліфікацій:
1) на стадії вирішення колізійного питання; 
2) при розв’язанні спору по суті; 
3) на стадії попереднього розгляду справи; 
4) при  необхідності  застосувати  норми  міжнародних

договорів? 

39 Що розуміють під кваліфікацією колізійної норми:
1) це первинна кваліфікація правових понять, що містяться

в обсязі та прив’язці; 
2) це визначення прав та обов’язків сторін; 
3) це вирішення колізійного питання; 
4) це поділ правовідносин на окремі статути? 

40 Вкажіть  найбільш  поширений  засіб  розв’язання
конфлікту кваліфікацій:

1) кваліфікація на основі автономії волі сторін; 
2) кваліфікація за lex cause; 
3) кваліфікація на основі права країни суду; 
4) кваліфікація на засадах міжнародної ввічливості. 

41 У чому полягає теорія «автономної кваліфікації»:
1) кваліфікація на основі автономії волі сторін; 
2) кваліфікація на основі норм міжнародних договорів; 
3) кваліфікація відповідно до понять, які є загальними для

правових систем усіх держав; 
4) кваліфікація  на  основі  принципу  найбільш  тісного

зв’язку? 

42 Що називають «попереднім колізійним питанням»:
1) це вирішення питання про підсудність спору;

35



2) це  наявність  взаємопов’язаних  відносин,  коли  від
вирішення питання по одному з них залежить вибір права щодо
іншого;

3) це поняття невідоме МПП;
4) це питання про застосування іноземного процесуального

права?

43 У чому полягає сутність зворотного відсилання:
1) це різновид колізійної взаємності; 
2) це вид реторсії; 
3) це  ситуація,  за  якої  колізійна  норма  обраного  для

застосування іноземного закону відсилає назад до закону країни
суду; 

4) це  ситуація,  за  якої  колізійна  норма  обраного  для
застосування іноземного закону відсилає до норм міжнародних
договорів? 

44 У чому полягає сутність відсилання до права третьої
країни:

1) це  відсилання  до  права  будь-якої  третьої  країни,  що
визначається на розсуд суду; 

2) це  відсилання  колізійної  норми  обраного  для
застосування іноземного закону до права іншої держави, що не є
країною суду; 

3) це  відсилання  до  норм  багатосторонніх  конвенцій  про
правову допомогу; 

4) подібне відсилання невідоме сучасному МПП? 

45 Який  спосіб  вирішення  проблеми  зворотного
відсилання є найбільш популярним у сучасних умовах:

1) переважна  кількість  держав  визнають  усю  систему
відсилань у повному обсязі, поки не буде встановлене право, що
передбачає матеріальне регулювання спірних правовідносин; 

2) переважна  більшість  держав  визнають  зворотні
відсилання лише на засадах взаємності; 

3) зворотні  відсилання  приймаються  лише  на  підставі
міжнародних договорів; 
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4) більшість  держав  визнає  лише зворотне  відсилання  до
власного права? 

46 У  яких  випадках,  не  дивлячись  на  припис  колізійної
норми щодо  застосування  іноземного  права,  застосовується
закон суду:

1) якщо на цьому наполягають сторони  у справі; 
2) якщо, не дивлячись на вжиті заходи, у розумні строки не

вдалося встановити зміст іноземного права; 
3) у  відповідності  зі  спеціальним  приписом  Міністерства

юстиції України; 
4) якщо  існує  рішення  Верховного  Суду  України,  де  до

аналогічної справи було застосоване право України? 

47 Що слід розуміти під колізійною взаємністю:
1) іноземне  право  застосовується  лише  в  тому  випадку,

якщо в даній державі застосовується право країни  суду;
2) це  взаємність,  що  встановлена  звичаями  міжнародної

ввічливості;
3) це право вільного доступу іноземців до правосуддя;
4) це взаємність, встановлена Загальною декларацією прав

людини.

48 Кульгаючі відносини – це:
1) відносини,  що  отримали  неоднакову  правову  оцінку  у

праві різних держав; 
2) відносини, не врегульовані правовими нормами; 
3) відносини, що врегульовані міжнародними звичаями; 
4) відносини, що регулюються лише звичаями ділового обігу.
3.3 Особливості застосування матеріального права в МПП

49 Як необхідно тлумачити і застосовувати іноземне право?
1) відповідно до закону та доктрини відповідної іноземної

держави; 
2) відповідно до закону та доктрини країни суду; 
3) відповідно до міжнародних звичаїв і правил міжнародної

ввічливості; 
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4) відповідно із офіційним тлумаченням, що здійснюється
Міністерством юстиції України? 

50 У  чому  полягає  «застереження  про  публічний
порядок»:

1) у невизнанні права іноземної держави. 
2) у забороні застосовувати іноземне процесуальне право. 
3) іноземне  законодавство  не  застосовується,  якщо  його

застосування несумісне із публічним порядком даної держави. 
4) іноземне законодавство застосовується лише у випадках,

прямо передбачених  національним законодавством? 

51 Що  вважається  несумісним  із  публічним  порядком
держави:

1) право іноземної країни в цілому. 
2) суспільно-політична система іншої країни. 
3) наслідки  застосування  іноземної  правової  норми  на

території даної держави. 
4) судові прецеденти? 

52 Як можна визначити категорію «публічний порядок»:
1) як суверенітет і безпеку країни;
2) як міжнародну правосуб’єктність даної держави;
3) ця категорія не має законодавчого визначення;
4) шляхом переліку основних норм, що складають основу

даного поняття?

53 Які  імперативні  норми  національного  права
обов’язково застосовуються судом, не дивлячись на приписи
колізійних норм щодо застосування іноземного права:

1) норми кримінального  та  адміністративного права  даної
держави; 

2) процесуальні норми даної держави; 
3) норми  національного  приватного  права,  що  містять

вказівку  на  їх  обов’язкове  застосування,  і  норми,  що  мають
особливе значення для забезпечення прав та інтересів учасників
приватних правовідносин; 

4) міжнародні стандарти прав людини?
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54 На  кому  лежить  обов’язок  встановити  зміст
іноземного права:

1) на судових установах; 
2) сторонах спірних правовідносин;
3) працівниках Державної виконавчої служби; 
4) законних представниках сторін? 

55 Терміном «трансмісія» визначається:
1) обхід закону; 
2) зворотне відсилання; 
3) відсилання до права третьої країни; 
4) застереження про взаємність. 

56 До  інструментів,  що  змінюють  обсяг  дії
національного  права  стосовно  іноземців  певної  державної
приналежності, належить:

1) реторсія; 
2) національний режим; 
3) взаємність; 
4) автономія волі. 

57 Іноземне  право  не  застосовується,  оскільки  його
застосування  суперечить  правопорядку,  основам  моралі,
суспільним устоям, добрим звичаям тощо.  У даному випадку
йдеться:

1) про негативне застереження про публічний порядок; 
2) позитивне застереження про публічний характер; 
3) обхід закону; 
4) колізійну взаємність. 
58 У  силу  якого  режиму  іноземці  однієї  держави

користуються максимумом тих прав, що надані особам іншої
держави:

1) національного режиму; 
2) режиму найбільшого сприяння; 
3) недискримінаційного режиму; 
4) спеціального режиму? 
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59 Міжнародні  договори  та  багатосторонні  конвенції
виходять із принципів:

а) матеріальної взаємності; 
б) формальної взаємності; 
в) спеціального правового режиму; 
г) недискримінації. 

60 Реторсія в міжнародному приватному праві – це:
а) результат  зіткнення  (колізії)  колізійних  норм  різних

держав; 
б) заходи примусового впливу у відповідь на недружні дії

іншої держави; 
в) один із способів кваліфікації колізійних норм; 
г) колізія колізій. 

Тест 4. Суб єкти МПП

4.1  Правове  положення  фізичних  осіб  у  міжнародному
приватному праві

61 У  чому  полягає  подвійний  характер  правового
становища іноземців:

1) вони  користуються  більшим  об’ємом  прав,  ніж
громадяни даної країни; 

2) вони підпорядковуються одночасно двом правопорядкам –
особистому закону та закону країни перебування; 

3) вони користуються правом консульського захисту; 
4) на  іноземців  не  поширюється  цивільна  та

адміністративна юрисдикція країни перебування? 

62 Виключіть  категорію  іноземців,  що  не  вказана  в
Законі  України „Про правовий статус іноземців  та осіб без
громадянства”: 

1) які тимчасово перебувають на території України; 
2) які тимчасовою  проживають в України; 
3) які постійно прийняті в Україні; 
4) які постійно проживають в Україні.  
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63 Елементами  цивільної  правоздатності  іноземних
громадян в Україні не є: 

а)  право  займатися  промислом  у  виключній  (морській)
економічній зоні України; 

б) право володіти майном на праві власності;  
в) право спадкувати майно; 
г) право укладати правочини. 

64 Правоздатність фізичної особи визначається:
а) за її особистим законом; 
б) за законодавством України; 
в) правом місця перебування; 
г) правом, обраним цією особою. 

65 Дієздатність фізичної особи визначається:
а) законом, обраним фізичною особою; 
б) особистим законом; 
в) законом країни перебування; 
г) законом місця знаходження майна.  

66 Якщо іноземець має місце проживання в України, його
особистим законом є :

а) закон його громадянства; 
б) право країни, з якої ця особа переїхала до України; 
в) право України; 
г) право України та право його громадянства. 

67 Особистим законом біженця є:
а) закон громадянства. 
б) право країни, яка надала йому притулок. 
в) право  країни,  яка  обрана  біженцем  для  постійного

проживання. 
г) право України. 

68 Особистим законом апатриду є:
а) закон його доміцилію; 
б) право України; 
в) закон останнього громадянства; 
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г) право, обране цією особою. 

69 За  наявності  в  особи  декількох  громадянств  її
особистим законом вважається: 

1) закон місця народження; 
2) закон останнього громадянства;
3) закон її доміцилію;
4) будь-яке право, що обране біпатридом.  

70 Право фізичної особи на ім’я визначається:
1) особистим законом; 
2) законом країни використання імені; 
3) законом громадянства; 
4) правом країни, з якою іноземець тісно пов’язаний. 

71 Обмеження цивільної дієздатності фізичної особи або
визнання фізичної особи недієздатною в Україні визначається:

1) за особистим законом; 
2) за законом місця проживання; 
3) законом громадянства фізичної особи; 
4) за законодавством України. 

72 Визнання  фізичної  особи  безвісно  відсутньою  або
оголошення її померлою на території України регулюється по
праву:

1) громадянства цієї особи;
2) її доміцилію; 
3) останнім з відомих особистих законів цієї особи; 
4) суду, що розглядає цивільну справу.  

4.2 Правове положення юридичних осіб у міжнародному
приватному праві

73 Вкажіть  питання,  які  вирішуються  за  особистим
законом юридичної особи:

а) відповідальність за невиконання зобов’язань;
б) порядок реорганізацій та ліквідації; 
в) підсудність справ, учасником яких є юридична особа; 
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г) право займатися зовнішньоекономічною діяльністю. 

74 Яким  чином  у  законодавстві  переважної  більшості
країн визначається особистий закон юридичної особи:

1) на основі практики міжнародних організацій; 
2) на основі теорії інкорпорації; 
3) на основі теорії контролю; 
4) шляхом  поєднання  декількох  колізійних  прив’язок  –

місця  інкорпорації,  місця  ефективної  господарської  діяльності,
місця реєстрації, місця контролю? 

75 Вкажіть  нормативні  акти,  у яких  містяться
колізійні  прив’язки  щодо  визначення  особистого  закону
юридичних осіб:

а) цивільний кодекс України; 
б) закон України „Про міжнародне приватне право”;
в) закон України „Про господарські товариства”; 
г) Господарський кодекс України. 

76 Для  вирішення  яких  питань  застосовується
колізійний принцип «особистий закон юридичної особи»:

1) для визначення належної форми установчих документів;
2) для визначення особистого статуту юридичної особи;
3) для цілей оподаткування;
4) для цілей ліцензування.

77 Якими  режимами  може  користуватися  іноземна
компанія на території держави місцеперебування:

1) режимом найбільшого сприяння;
2) спеціальним режимом, що встановлює додаткові обтяження;
3) національним режимом, режимом найбільшого сприяння,

преференційним режимом;
4) лише режимом найбільшого сприяння?

78 Відповідно  до  чинного  земельного  законодавства
іноземні  юридичні  особи  в  Україні  для  ведення
підприємницької діяльності:
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1) можуть  набувати  право  власності  на  земельні  ділянки
несільськогосподарського  призначення  за  договором  купівлі-
продажу,  ренти,  дарування,  міни,  іншими  цивільно-правовими
угодами;

2) не можуть набувати право власності на земельні ділянки;
3) можуть  набувати  право  власності  на  земельні  ділянки

несільськогосподарського  призначення  лише  в  разі  придбання
нерухомості в межах чи поза межами населеного пункту;

4) можуть  набувати  право  власності  на  будь-які  види
земельних ділянок на загальних засадах.

79 У  чому  полягають  основні  проблеми  правового
регулювання діяльності ТНК:

1) ТНК – суб’єкти міжнародного публічного права; 
2) ТНК – це компанії, що не лише здійснюють господарську

діяльність у багатьох країнах, але й засновані на міжнародному
капіталі;

3) ТНК засновані на нормах міжнародної угоди;
4) ТНК мають вирішальний вплив на політику та економіку

країн, що розвиваються. 

80 У  чому  полягає  основний  сенс  створення  офшорних
компаній:

1) відмивання «брудних» грошей;
2) залучення  іноземних  інвестицій  шляхом  гарантування

пільгового оподаткування;
3) ухилення від оподаткування у державі, де здійснюється

основна господарська діяльність компанії;
4) створення  суб’єктів  господарювання  для  ведення

міжнародного бізнесу?

81 Позначте ознаки офшорних компаній:
а) реєстрація статуту в межах спеціальних територіальних

юрисдикцій; 
б) не  підлягає  оподаткуванню  (або  підлягає  пільговому

оподаткуванню) на території юрисдикції, де відбулася реєстрація;
в) зобов’язана здійснювати господарську діяльність лише за

місцем реєстрації статуту; 
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г) підвищені гарантії комерційної таємниці. 

82 Які утворення називають міжнародними юридичними
особами:

1) це будь-які міждержавні утворення;
2) це юридичні особи, утворені відповідно до міжнародних

договорів на підставі законодавства двох та більше держав;
3) це міжнародні неурядові організації;
4) це  транснаціональні  корпорації,  що  здійснюють

господарську діяльність на території двох або більше країн? 

83 Вкажіть  суб’єкти,  що мають статус  міжнародних
юридичних осіб:

а) міжнародний поштовий союз;
б) транснаціональна корпорація „Бритіш Петроліум”;
в) ЮНЕСКО;
г) промислово-фінансова група „Індустріальний Союз Донбасу”.

84 Як  визначається  особистий  закон  міжнародної
міжурядової організації:

1) за теорією осілості;
2) за теорією інкорпорації;
3) відповідно  до  засновницьких  документів  і  договору  із

державою її постійного місцеперебування;
4) у відповідності із національним законодавством держави

постійного місцеперебування?

4.3.  Держава  як  учасник  приватноправових  відносин
з іноземним елементом

85 Які відносини за участю держави регулюються МПП:
1) відносини науково-технічного співробітництва;
2) приватноправові  відносини,  у  однією  стороною  є

держава, а іншою стороною виступає іноземна приватна особа;
3) держава не є суб’єктом МПП;
4) міжурядові відносини?

86 На чому засновано теорію державного імунітету:
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1) на звичаях міжнародної ввічливості;
2) на принципі захисту прав та свобод людини;
3) на принципі суверенної рівності держав;
4) на принципі невтручання у внутрішні справи?

87 У  юридичній  доктрині  виділяють  теорії  імунітету
держави:

а) універсального й функціонального;
б) українського і іноземного;
в) абсолютного й обмеженого;
г) функціонального й обмеженого. 

88 Відповідно до теорії абсолютного імунітету держава
на території іншої держави:

а) завжди користується імунітетом;
б) ніколи не користується імунітетом;
в) користується імунітетом тільки тоді, коли вона здійснює

суверенні дії;
г) прирівнюється до юридичних осіб. 

89 Відповідно до теорії  обмеженого імунітету держава
на території іншої держави: 

а) завжди користується імунітетом;
б) ніколи не користується імунітетом;
в) користується  імунітетом  тільки  тоді,  коли  здійснює

суверенні дії;
г) не може вчиняти ніяких дій. 

90 Держава, як учасник міжнародних приватноправових
відносин, має правоздатність: 

а) загальну;
б) спеціальну;
в) обмежену;
г) універсальну. 

91 У чому полягає судовий імунітет держави:
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1) будь-які  спірні  правочини  за  участю  держави
розглядаються  у  спеціалізованих  міжнародних  судових
установах;

2) правочини  за  участю  держави  взагалі  не  можуть  бути
предметом судового розгляду;

3) держава  сама  визначає  підсудність  укладених  нею
правочинів;

4) правочини  за  участю  держави  не  можуть  підлягати
розгляду в іноземних судах. 

92 Які існують види імунітету держав:
1) імунітет  від  примусового  виконання  рішень  іноземних

судів;
2) імунітет  від  притягнення  державних  підприємств  до

цивільно-правової відповідальності;
3) імунітет  від  звернення  стягнень  на  майно  вищих

посадових осіб держави, що знаходиться за кордоном;
4) імунітет від попереднього забезпечення позову?

93 У  яких  нормативних  актах  України  закріплено
положення про імунітет іноземних держав:

1) Україна  не  приєдналася  до  жодної  міжнародної
конвенції про державний імунітет;

2) у Цивільному кодексі України, Господарському кодексі
України;

3) Цивільному  процесуальному  та  Господарсько-
процесуальному кодексі України;

4) Законі України «Про зовнішньоекономічну діяльність»?

94 Які  органи  державної  влади  зобов’язані  вживати
заходи з забезпечення імунітету нашої держави в разі подачі
позовів до України в іноземних судових установах:

1) Президент України;
2) Міністерство закордонних справ України та Міністерство

юстиції України;
3) Фонд державного майна України;
4) Міністерство фінансів і Верховний Суд України?
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95 Чи  може  держава  в  особі  органу  виконавчої  влади
відмовитись  від  імунітету,  укладаючи  господарські  угоди  з
іноземними юридичними особами:

1) рішення  про  відмову  від  імунітету  за  певним
господарським  зобов’язанням  приймає  Кабінет  Міністрів
України;

2) рішення  про  відмову  від  імунітету  за  певним
господарським  зобов’язанням  приймає  відповідне  галузеве
міністерство;

3) це питання не врегульоване чинним законодавством;
4) держава за будь-яких обставин не може відмовитись від

імунітету?

96 У разі  подання до судів  України позовів  до іноземної
держави:

1) справа розглядається судами у звичайному порядку;
2) розгляд  справи  допускається  лише  за  згодою

Міністерства юстиції України;
3) розгляд  справи  допускається  лише  за  згодою

компетентних органів відповідної держави;
4) спори  за  участю  іноземних  держав  не  підсудні

національним судам і розглядаються лише Міжнародним судом
ООН.

Тест  5.  Право  власності  в  міжнародному  приватному
праві

97 Який  характер  має  право  власності  та  інші  речові
права:

1) екстериторіальний;
2) територіальний;
3) виключний;
4) імперативний? 
98 Колізійними питаннями права власності є:
а) встановлення  змісту  права  власності  та  інших  речових

прав;
б) диференціація майна на рухоме та нерухоме;
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в) визначення  підстав  виникнення  та  припинення  права
власності;

г) встановлення  змісту  юридичної  категорії  „право
власності”.

99 Право власності визначається за допомогою колізійної
прив’язки: 

а) закон місця знаходження власника;
б) закон доміцилію власника;
в) закон місця знаходження речі;
г) закон громадянства власника.  

100 Відповідно  до  закону  місця  знаходження  речі
вирішується: 

а) об’єм  прав  власника,  порядок  реквізиції  та  конфіскації
майна;

б) коло осіб, що мають можливість володіти таким правом;
в) порядок спадкування;
г) зміст  права  власності  та  інших  речових  прав,  їх

здійснення та захист. 

101 Належність майна до нерухомих або рухомих речей,
а також інша класифікація визначається правом держави: 

а) громадянином якої є власник;
б) де це майно знаходиться;
в) особи, що відчужує (продає, дарує та ін.);
г) набувача майна. 

102 Право  власності  та  інші  речові  права  на  рухоме
майно, що перебуває в дорозі, визначається:

а) правом держави відправлення вантажу;
б) правом держави місця призначення цього вантажу;
в) правом держави перевізника;
г) за допомогою автономії волі.  
103 Право  власності  на  судна  внутрішнього  плавання

визначається правом держави: 
а) місця знаходження судна;
б) місця реєстрації судна;
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в) місця державної реєстрації власника;
г) громадянства власника. 

104 Відповідно  до  КТМ  України  право  на  майно,  що
затонуло  у  внутрішніх  водах  або  в  територіальному  морі
України, визначається за законодавством країни: 

а) громадянином якої є власник майна;
б) прапора судна;
в) де це майно затонуло;
г) особи, що заподіяла шкоду. 

105 Відповідно  до  законодавства  України  іноземні
юридичні  особи  відносно  земель  сільськогосподарського
призначення можуть мати: 

а) право власності та інші речові права;
б) право оренди;
в) будь-які права;
г) право, що встановлено угодою сторін. 

106 Захист  права  власності  та  інших  речових  прав
здійснюється за правом: 

а) держави, у якій майно знаходиться;
б) держави суду;
в) держави, громадянином якої є позивач;
г) на вибір  заявника відповідно до права  держави,  у  якій

майно знаходиться, або відповідно до права держави суду. 

107 Яким переважно шляхом здійснюється регулювання
іноземних інвестицій:

1) колізійними нормами національного права;
2) за  допомогою  правил,  що  встановлені  міжнародними

угодами;
3) за допомогою уніфікованих колізійних норм;
4) на підставі національного інвестиційного законодавства. 
108 Які  іноземні  інвестори  користуються

преференційним режимом:
1) що працюють на ринку даної країни більш ніж 10 років;
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2) що здійснюють особливо крупні  інвестиції  в  найбільш
важливі галузі економіки країни;

3) преференційних  режимів  для  іноземних  інвесторів  не
встановлюється;

4) усі іноземні інвестори?
 

Тест 6. Правочини та зобов`язання в МПП

6.1 Договір у міжнародному приватному праві

109 Позначте  визначення,  яке  розкриває  поняття
„міжнародні  комерційні  правочини”  (зовнішньоекономічні
правочини):

1) правочини,  укладені  внаслідок  здійснення  оферти  та
акцепту на території різних держав;

2) правочини,  укладені  між  сторонами,  комерційні
підприємства яких знаходяться на території різних держав;

3) правочини,  розрахунки  за  якими  здійснюються  в
іноземній валюті;

4) правочини, предмет яких знаходиться за кордоном. 

110 У  чому  полягає  головна  відмінність
зовнішньоекономічного  договору  від  цивільно-правового
договору з іноземним елементом:

1) цивільно-правовий  договір  регулюються  правом  лише
однієї держави;

2) це тотожні поняття;
3) зовнішньоекономічні  договори  регулюються  лише  на

засадах міжнародного комерційного права;
4) цивільно-правовий договір з іноземним елементом – це

родове поняття, а зовнішньоекономічний договір – видове.  

111 Як  слід  розуміти  «автономію  волі  сторін»  щодо
зовнішньоекономічних правочинів:

1) право суду на власний розсуд використовувати будь-яке
національне законодавство при розв’язанні зовнішньоекономічного
спору;
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2) право  сторін  обрати  будь-яке  право  для  врегулювання
усіх аспектів їх правовідносин;

3) як  обов’язок  сторін  зробити  в  контракті  застереження
про застосовуване право;

4) як  право  сторін  обрати  будь-яку  правову  систему  для
врегулювання основних аспектів правовідносин. 

112 Які межі має автономія волі сторін:
1) автономія волі не обмежується;
2) сторони можуть обрати право, що має реальний зв'язок із

предметом договору;
3) застереження про застосовуване право дійсне, лише якщо

воно зроблене в момент укладання угоди;
4) застереження  про  застосовуване  право  не  може

порушувати імперативні норми права тієї держави, з якою угода
має найбільш тісний зв'язок?

113 Вкажіть  питання,  які  вирішуються  відповідно  до
зобов’язального  статуту  (права,  що  застосовується  до
правочину):

а) здатність особи бути зобов’язаною за договором;
б) права та обов’язки сторін договору;
в) форма договору;
г) наслідки недійсності договору. 

114 Позначте правильне правило, що застосовується до
визначення форми зовнішньоекономічного договору,  однією зі
сторін якого є громадянин чи юридична особа України:

а) форма договору визначається правом, що застосовується
до змісту правочину (lex causae);

б) форма  договору  визначається  правом  місця  укладання
правочину (locus regit formam actus);

в) договір  укладається  в  простій  письмовій  формі,  якщо
інше не передбачене законом;

г) договір  укладається  в  письмовій  формі  та  потребує
нотаріального посвідчення.

6.2 Договір міжнародної  купівлі-продажу товарів
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115 Позначте  питання,  що  регулюються  Віденською
конвенцією  про  договори  міжнародної  купівлі-продажу
товарів: 

а) продаж  товарів,  що  існують  на  момент  укладання
договору, або будуть виготовлені у майбутньому;

б) продаж товарів на аукціонах;
в) порядок укладання договорів купівлі-продажу товарів;
г) відповідальність  продавця,  за  шкоду,  завдану  товаром

здоров’ю будь-якої особи.  

116 Праву  якої  держави  підпорядковується  форма
правочинів щодо нерухомості:

1) визначається відповідно до автономії волі сторін;
2) праву міста укладання правочину;
3) праву місця знаходження майна;
4) праву країни продавця?

117 Який  характер  мають  норми  Віденської  конвенції
1980 р. про договори міжнародної купівлі-продажу товарів:

1) імперативний, колізійний;
2) альтернативний матеріальний;
3) диспозитивний, матеріально-правовий;
4) рекомендаційний, матеріально-правовий?

118 Який  основний  порядок  укладання  договору
міжнародної купівлі-продажу товарів:

1) за допомогою Інтернету;
2) безпосередні переговори продавця та покупця;
3) обмін офертою та акцептом;
4) за допомогою банківської установи?

119 У  чому  полягають  основні  зобов’язання  держав-
учасниць Віденської конвенції 1980 р.:

1) прийняття спеціального внутрішнього законодавства;
2) віденська конвенція не зобов’язує держави вживати будь-

яких спеціальних заходів;
3) обов’язковим  є  застосування  її  норм  щодо  будь-яких

договорів міжнародної купівлі-продажу товарів;

53



4) створення  спеціальних  департаментів,  на  які
покладаються обов’язки контролю за виконанням конвенції? 

120 Визначте правову природу принципів УНІДРУА:
1) міжнародна угода;
2) приватна кодифікація міжнародних торгових звичаїв;
3) рекомендація міжнародної організації;
4) типовий договір міжнародної купівлі-продажу товарів. 

6.3 Міжнародні перевезення вантажів і пасажирів

121 У  чому  полягає  специфіка  договору  міжнародного
перевезення вантажів:

1) особливий  характер  транспортної  галузі  як  природної
монополії;

2) поєднання  уніфікованих  колізійних  і  матеріально-
правових норм;

3) поєднання  публічно-правового  та  приватноправового
аспектів міжнародного перевезення;

4) регулювання  міжнародних  перевезень  виключно
нормами багатосторонніх міжнародних конвенцій? 

122 Основними колізійним нормами, які застосовуються
в галузі міжнародних перевезень, є:

а) закон місця відправлення вантажу (багажу, пасажирів);
б) закон місця призначення вантажу;
в) закон країни транзиту;
г) закон прапора. 

123 Основними  ознаками  міжнародного  морського
перевезення є:

а) місце  відправлення  і  місце  призначення  розташовані  у
двох різних державах;

б) місце  відправлення  і  місце  призначення  розташовані  в
одній державі;

в) судно  зареєстровано  або  плаває  під  прапором  іншої  з
державою знаходження;

г) договір укладено сторонами, які належать до різних держав.
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124 Договори  тайм-чартера  і  димайз-чартера
регулюються правом: 

а) обраним сторонами договору;
б) місця виконання договору;
в) місця укладання договору;
г) прапора судна. 

125 Договір  морського  перевезення  пасажирів
регулюється правом держави:

а) місця відправлення пасажирів;
б) місця призначення судна;
в) яка вказана в білеті пасажира;
г) прапора судна. 

126 Збитки,  яких завдано навмисно і  розумно з метою
врятування  судна,  фрахту  і  вантажу,  що  перевозиться  на
судні, від загальної для них небезпеки, називаються:

а) загальною аварією;
б) вартістю ремонту морського судна;
в) внесками на покриття видатків;
г) коносаментом. 

127 Основними ознаками міжнародного авіаперевезення є:
1) політ повітряного судна, що належить іноземній особі;
2) політ  здійснюється  спеціальними  міжнародними

авіалініями;
3) політ  повітряного  судна  в  повітряному  просторі  більш

ніж однієї держави;
4) наявність у складі екіпажу повітряного судна іноземних

громадян.
 

128 Статут  міжнародної  організації  цивільної  авіації
(ІКАО): 

а) затверджено на засіданні асамблеї ООН в 1944 р.; 
б) затверджено Євросоюзом;
в) є частиною Конвенції про міжнародну цивільну авіацію

1944 р.;
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г) затверджено Асоціацією міжнародних авіаперевізників.

129 Дія  Варшавської  конвенції  1929  р.  для  уніфікації
деяких  правил,  що  стосуються  міжнародних  повітряних
перевезень, розповсюджується на повітряні перевезення: 

1) всіх авіаперевізників;
2) за розпорядженням Кабінету Міністрів України;
3) між європейськими державами;
4) між країнами, які приймають в ній участь. 

130 Основними колізійними нормами, які застосовуються
в галузі міжнародних залізничних перевезень, є: 

а) закон місця відправлення вантажу (багажу, пасажирів);
б) закон місця призначення вантажу;
в) закон прапора;
г) закон суду. 

131 Іноземні автомобільні перевізники не можуть: 
а) здійснювати  перевезення  між  населеними  пунктами  в

Україні;
б) здійснювати транзитний проїзд через Україну;
в) здійснювати перевезення пасажирів;
г) здійснювати перевезення вантажів. 

132 Зупинення  та  переривання  перебігу  позовної
давності визначається:  

а) за законом місця укладання договору;
б) законом суду;
в) законом перевізника;
г) здійсненням перевезення вантажів.

6.4 Позадоговірні зобов`язання

133 У  деліктних  відносинах  основною  формулою
прикріплення є:

а) закон місця виконання договору;
б) закон місця заподіяння шкоди;
в) закон місця укладання договору;
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г) закон місця здійснення акту.  

134 Можливість особи нести відповідальність за шкоду
визначається:

а) правом місця заподіяння шкоди;
б) законом доміцилію особи, що заподіяла шкоду;
в) правом держави, де наступили наслідки делікту;
г) особистим законом фізичної або юридичної особи. 

135 Право  якої  держави  застосовується  до  вимог,  що
випливають  з  порушення  виключних  особистих немайнових
прав:

1) автономія волі сторін;
2) закон суду;
3) особистий закон потерпілого;
4) закон держави місця знаходження позивача.

136 Як слід розуміти «закон вчинення делікту»:
1) закон місця настання цивільної відповідальності; 
2) закон постраждалої особи у правовідносинах;
3) закон місця заподіяння шкоди  або закон місця настання

шкідливих наслідків;
4) закон місця,  де відбулася подія,  що зумовила настання

шкідливих наслідків?
 

137 Застосування  закону  місця  заподіяння  шкоди
ускладнено проблемою:

1) жорсткості прив’язки;
2) визначення місця скоєння правопорушення;
3) визначення кола суб’єктів. 
4) відсутністю практики застосування. 

138 Назвіть  основну  умову  відшкодування  моральної
шкоди:

1) завдання шкоди здоров’ю;
2) наявність вини деліквента;
3) наявність професійної хвороби;
4) скоєння делікту?
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139 У якому розмірі відшкодовується моральна шкода у
справах з іноземним елементом:

1) за погодженням сторін;
2) пропорційно  розміру  матеріальної  шкоди,  що  підлягає

відшкодуванню;
3) на  розсуд  суду,  незалежно  від  розміру  завданої

матеріальної шкоди;
4) відповідно до національного закону потерпілого.

140 До сфери дії права, що застосовується до деліктних
зобов’язань не входить визначення: 

а) правоздатності особи, що заподіяла шкоду;
б) об’єму відшкодування шкоди;
в) підстав звільнення від відповідальності;
г) способу відшкодування шкоди.

141 Вкажіть загальне правило звільнення від деліктної
відповідальності: 

1) угода сторін;
2) провокаційна поведінка потерпілого;
3) наявність вини потерпілого;
4) відсутність  протиправності  діяння  згідно  з  законом

країни суду.

142  До  вимог  про  відшкодування  шкоди,  завданої
внаслідок недоліків товарів, робіт, послуг застосовується:

а) право держави, у якій знаходиться місце проживання або
основне місце діяльності потерпілого;

б) право держави, у якій знаходиться місце проживання або
місцезнаходження виробника або особи, яка надала послугу;

в) право держави, у якій споживач придбав товар або в якій
йому була надана послуга;

г) будь-який  з  вищезазначених  варіантів,  на  вибір
потерпілого. 

143 До  зобов’язань,  що  виникли  внаслідок  набуття,
збереження  майна  без  достатньої  правової  підстави,
застосовується: 
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а) право потерпілої сторони;
б) за угодою сторін – право будь-якої держави;
в) право особи, яка набула майно або зберегла його в себе

без достатньої правової підстави (право набувачів);
г) право країни, у якій такі дії мали місце.  

144 Вкажіть  загальний  принцип,  встановлений  у
Гаазьких  конвенціях  щодо  права,  яке  застосовується  до
дорожньо-транспортних  пригод  (1971  р.)  і  відповідальності
виробника (1973 р.):

1) уніфіковані матеріально-правові норми;
2) встановлення жорсткого колізійного регулювання;
3) застосування складної  системи уніфікованих колізійних

прив’язок;
4) встановлення  презумпції  відповідальності  завдавача

шкоди.

Тест 7. Трудові відносини в міжнародному приватному
праві

145 Яким правовим режимом користуються іноземці в
галузі трудових відносин на території України:

1) формальної взаємності;
2) національним;
3) найбільшого сприяння;
4) недискримінації. 

146 Що являє собою нелегальна трудова еміграція:
1) кримінальний злочин міжнародного характеру;
2) порушення візового режиму;
3) порушення трудового законодавства;
4) вимушене переселення?

147 Яке право застосовується для регулювання трудових
відносин на підприємствах з іноземними інвестиціями:

1) автономія волі сторін;
2) закон місця реєстрації іноземного інвестора;
3) особистий закон найманого працівника;
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4) закон країни суду?

148 Назвіть  основну  колізійну  прив’язку  трудового
договору (контракту):

1) особистий закон роботодавця;
2) особистий закон працівника;
3) закон держави, у якій виконується робота;
4) закон найбільш тісного зв’язку.

149 Право якої держави застосовується для регулювання
трудових відносин на морських і повітряних судах:

1) закон прапора;
2) закон місця укладання трудової угоди;
3) особистий закон власника судна;
4) особистий закон працівника – члена екіпажу?

150 Позначте  колізійні  прив’язки  щодо  трудових
відносин, які передбачені Законом України „Про міжнародне
приватне право”:

а) автономія волі сторін;
б) особистий закон наймача (роботодавця);
в) закон місця укладання трудового контракту;
г) закон місця виконання роботи. 

151 Який режим у галузі  трудових відносин за участю
іноземних громадян  встановлено в Україні:

1) національний;
2) найбільшого сприяння;
3) преференційний;
4) ліцензування. 

152 Який загальний порядок залучення іноземців до праці
встановлено на території України:

1) повідомлення;
2) дозвільний;
3) вільний;
4) не відрізняється від порядку працевлаштування громадян

України?
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153 Позначте  основні  вимоги  національного
законодавства  щодо  надання  дозволу  на  працевлаштування
іноземців в Україні:

а) дозвіл  на  працевлаштування  іноземців  в  Україні  не
потрібний;

б) дозвіл  на  працевлаштування  іноземці  отримують
особисто у відповідному відділенні центру зайнятості;

в) дозвіл  на  працевлаштування  іноземців  отримують
організації-працедавці на строк до одного року;

г) дозвіл  на  працевлаштування  потрібний  лише  тим
іноземним  громадянам,  що  походять  з  держав,  з  якими
встановлено візовий режим. 

154 Яка міжнародна організація відіграє основну роль у
регулюванні трудових відносин?

1) СНД;
2) АСЄАН;
3) МОТ;
4) НАТО.

155 У  чому  полягає  основна  функція  Міжнародної
організації праці:

1) прийняття  конвенцій  і  резолюцій,  встановлення
міжнародних стандартів праці;

2) розв’язання  трудових  спорів  між  роботодавцями  та
працівниками-іноземцями;

3) представництво  трудівників-мігрантів  в  іноземних
державних і судових установах;

4) це міжнародна національна профспілкова організація, що
здійснює  захист  економічних  та  трудових  прав  працівників  в
усьому світі?

156 На  якому  принципі  будуються  відносини  в  галузі
соціального забезпечення в МПП:

1) режиму найбільшого сприяння;
2) колізійної взаємності;
3) матеріальної взаємності;
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г) формальної взаємності?

Тест 8.  Цивільний процес у міжнародному приватному
праві

157 Які питання відносять до міжнародного цивільного
процесу:

1) розгляд справ Міжнародним Судом ООН;
2) визнання та виконання іноземних судових рішень;
3) позовна  давність  у  цивільних  справах  з  іноземним

елементом;
4) відносини, що виникають між позивачем і відповідачем?

158 Які  нормативні  акти  є  основними  джерелами
міжнародного цивільного процесу?

а) Цивільний процесуальний кодекс України;
б) Кодекс торговельного мореплавства України;
в) міжнародні звичаї;
г) судові прецеденти?

159 Як  визначається  цивільно-процесуальна  право-  та
дієздатність іноземних фізичних осіб:

1) відповідно до принципу взаємності;
2) відповідно до національного режиму;
3) відповідно до колізійної прив’язки до особистого закону

фізичної особи;
4) відповідно до колізійної прив’язки «закон суду»?

160 Назвіть види міжнародної підсудності:
1) за  місцем  проживання  відповідача,  за  місцем

знаходження майна;
2) за місцем знаходження відповідача або його нерухомого

майна на території даної держави;
3) територіальна, особиста, договірна;
4) виключна, альтернативна, договірна.
161 Назвіть види угод сторін щодо підсудності:
1) підсудність  не  можна  встановити  за  домовленістю

сторін;
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2) пророгаційні та дерогаційні;
3) компетенційні та юрисдикційні;
4) застереження  про  підвідомчість  спору  та  застереження

про процесуальне право.

162 У  яких  випадках  підсудність  судам  України  є
виключною:

а) якщо спадкодавець  був  громадянином України  і  мав  у
ній місце проживання;

б) якщо у справі, яка стосується правовідносин між дітьми
та батьками, обидві сторони мають місце проживання в Україні;

в) якщо  у  справі,  яка  стосується  правовідносин  між
подружжям, шлюб був укладений в Україні;

г) якщо спадкоємці є громадянами України?
 

163 Які  державні  органи  України  розглядають
клопотання  про  визнання  та  примусове  виконання   рішень
іноземних судів:

а) Міністерство юстиції України;
б) Державна судова адміністрація;
в) місцеві суди  за місцем проживання боржника;
г) нотаріуси?

164 У  чому  полягають  юридичні  наслідки  визнання
іноземного судового рішення:

1) визнане  іноземне  судове  рішення  має  таку  саму
юридичну силу, як і рішення національного суду;

2) визнане  іноземне  судове  рішення  має  пріоритет  над
рішенням національного суду щодо даної справи;

3) визнане  іноземне  судове  рішення  розглядається  у
подальшому  як  прецедент  щодо  певної  категорії  справ  з
іноземним елементом;

4) визнане  іноземне  судове  рішення  є  формою  реалізації
принципу взаємності у міждержавних відносинах?

165 Що  слід  розуміти  під  легалізацією  іноземних
документів:

1) нотаріальне посвідчення;
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2) визнання їх на території інших держав;
3) підтвердження  визначеною  посадовою  особою

справжності  реквізитів  документа  і  компетенції  органу,  що  їх
видав;

4) іноземні документи визнаються автоматично на підставі
міжнародних угод і легалізації не потребують?

166 Що називають апостилем:
1) різновид нотаріального посвідчення документів;
2) спеціальну судову постанову;
3) єдиний  напис  документі,  що  підтверджує  його

справжність і є однаковим для усіх країн, що є учасниками угоди;
4) так  називають  особливий  вид  угоди,  посвідчений

печаткою.

167 Яка мета направлення судових доручень:
а) вручення документів за кордоном;
б) отримання доказів за кордоном;
в) налагодження  співробітництва  між  судовими

інстанціями;
г) вчинення окремих процесуальних дій за кордоном?

168 Які існують способи направлення судових доручень:
а) дипломатичний порядок;
б) зносини органів юстиції через свої центральні органи;
в) через посередників – міжнародні юрисдикційні органи;
г) виконання окремих доручень консульськими установами?

Тест 9. Міжнародний комерційний арбітраж

169 Що  називають  міжнародним  комерційним
арбітражем:

а) систему вирішення міждержавних господарських спорів;
б) систему  вирішення  спорів  спеціалізованими

міжнародними організаціями;
в) національний  правозастосовний  інститут  третейського

характеру, недержавне утворення;
г) спеціалізований підрозділ Міжнародного суду ООН?
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170 Назвіть  види  міжнародних  комерційних
арбітражів: 

а) інституційний та ізольований;
б) національний і міжнародний;
в) загальний і спеціальний;
г) державний і третейський. 

 
171 Учасниками арбітражного процесу можуть бути:
а) арбітр;
б) експерт;
в) прокурор;
г) захисник (адвокат). 

172 У  яких  випадках  третейський  суд  приймає
постанову про припинення арбітражного розгляду:

а) позивач  відмовляється  від  своїх  вимог,  якщо  тільки
відповідач не висуне заперечень проти припинення розгляду;

б) сторони домовляться про припинення розгляду;
в) є відповідне рішення державного органу управління про

таке припинення розгляду;
г) третейський  суд  визнає,  що  продовження  розгляду  з

якоїсь причини є непотрібним або неможливим?

173 Що слід розуміти під  арбітражним судом  ad hok:
1) звичайний комерційний арбітраж;
2) комерційний арбітраж англомовних країн;
3) арбітраж,  що  утворюється  для  розгляду  конкретної

справи;
4) арбітраж,  що створюється для  розгляду справ  у певній

галузі господарювання?

174 Арбітражна угода – це:
1) угода  між  судовими  та  арбітражними  установами  з

розподілу компетенції;
2) узгоджена воля сторін про передачу спору до розгляду у

МКА;
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3) міжнародний  договір  про  статус  міжнародних
комерційних арбітражів;

4) міжнародний торговий звичай.

175 Перелічіть види арбітражних угод: 
а) арбітражне застереження, третейський запис, арбітражна

угода;
б) дерогаційні та пророгаційні угоди;
в) договір про призначення арбітра;
г) застереження про право, що буде застосовуватися.

176 При  яких  організаціях  України  існують  постійно
діючі міжнародні комерційні арбітражі:

а) при Національному банку України;
б) Вищому господарському суді України;
в) Торгово-промисловій палаті України;
г) Вищій раді юстиції України. 

177 Назвіть засадничий нормативний акт для системи
визнання та примусового виконання іноземних арбітражних
рішень:

1) типовий регламент ЮНСІТРАЛ;
2) принцип взаємності;
3) Нью-Йоркська конвенція про визнання та приведення до

виконання іноземних арбітражних рішень 1958 р.;
4) національне законодавство.

178 Як здійснюється вибір  права,  що застосовується в
міжнародному комерційному арбітражі:

1) за законом місця виконання договору;
2) за принципом  автономії волі сторін;
3) відповідно до особистого закону сторін;
4) за законом суду?

179 У яких випадках може бути відмовлено у визнанні
або виконанні арбітражного рішення:

а) якщо одна зі  сторін  є  недієздатною або угода сторін  є
недійсною за законом;
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б) якщо  сторону,  проти  якої  винесено  рішення,  не  було
належним  чином  сповіщено   про  призначення  арбітра  чи  про
арбітражний розгляд;

в) склад  третейського  суду  або  арбітражна  процедура  не
відповідали угоді сторін;

г) якщо одна зі сторін не отримала  екземпляр арбітражного
рішення. 

180 У  чому  полягає  характерна  особливість  рішень
МКА:

1) рішення  МКА  є  остаточними  і  не  підлягають
скасуванню;

2) мають обов’язково перевірятися в апеляційному порядку;
3) потребують перегляду в державних судах;
4) перевіряються в порядку прокурорського нагляду?
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